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Abertura da Reunião Às nove horas e trinta e oito minutos do dia vinte e nove de outubro 
de dois mil e vinte e cinco, no auditório do Complexo de Saúde, situado na Avenida Dr. 
Antônio João Abdalla, nº 1500, reuniram-se ordinariamente os membros do Conselho 
Municipal de Saúde de Cajamar, conforme lista de presença. O conselheiro Wildson 
Francisco não pôde comparecer e justificou sua ausência.Iniciada a reunião, o conselheiro 
Sr. Daniel de Freitas, Presidente do Conselho Municipal de Saúde (CMS), cumprimentou 
todos os presentes e, em seguida, procedeu à leitura das pautas a serem tratadas em 
plenária:1). Montar a comissão eleitoral; 2). Montar a comissão de ética; 3) Solicitação de 
recurso; 4) Unidade ESF Vereador Joaquim Alves de Castro – Cajamar-Centro,1º Retirar 
materiais que está atrapalhando, sendo que já foi solicitado. 2ºTrocar o armário da cozinha 
está velho.3º. Instalar o micro-ondas.; 5). Unidade Básica de Saúde ENF. Carlos Moreira da 
Silva localizada em Jordanésia. 1º Macas danificadas. 2º retirar escombros (entulho) ao lado 
da farmácia.3º Demandas de atas anteriores (poltrona das salas da fonoaudiólogo e 
psicóloga); 6) Unidade de Saúde Carlos dos Santos (portal) 1ºO piso da unidade permanece 
sem resolução. 2º O telhado segue sem reparo. 3º Falta de computadores, cadeiras e 
impressoras previsto.7) Unidade de Saúde Nadilia de Oliveira (km 43). 1º. Trocar o piso da 
unidade. 8) Devolutiva da pauta anterior referente aos materiais a serem entreguem na 1). 
O Presidente, Sr. Daniel, prosseguiu com a pauta, convidando a Sra. Márcia Barbosa, 
Procuradora do Município de Cajamar, atualmente atuante na área jurídica da Secretaria de 
Saúde, para esclarecer sobre a possibilidade de recondução dos conselheiros. 
A Sra. Márcia Barbosa explicou que foi solicitada alteração na lei em dois pontos: O primeiro 
refere-se à nomenclatura da minuta da lei, substituindo a expressão “Conselho Gestor” por 
“Conselho Local de Saúde”; O segundo refere-se à manutenção da recondução: os 
conselheiros poderão ser reconduzidos uma vez, sendo que, após a reeleição, até 25% 
poderão concorrer novamente. Em seguida, o Sr. Daniel complementou explicando que a 
regra atende tanto aos representantes dos usuários quanto aos trabalhadores eleitos. A 
composição da Comissão Eleitoral ficou definida da seguinte forma: Segmento Usuário: 
Titulares: Cláudia Aparecida Lima Alves dos Anjos; Raimundo de Jesus. Suplentes: Olevina de 
Fátima Rosa; Débora de Fátima Massagardi Dias Penteado. Segmento Trabalhador: Titular: 
Soraia Caldas dos Santos.  Suplente: Jaqueline Gomes da Silva. Segmento Gestão: Titular: 
Rebeca Almeida Lima Nogueira. Suplente: Camila Aparecida Caetano Gonçalves. 2). A 
composição da Comissão de Ética foi estabelecida da seguinte forma: Segmento Usuário: 
Titulares: Luciene Batista de Oliveira; Faviane Gioppo da Silva. Suplentes: Vanda de Assis 
Pereira; Raimundo de Jesus. Segmento Trabalhador: Titular: Jaqueline Gomes da Silva. 
Suplente: Soraia Caldas dos Santos. Segmento Gestão: Titular: Rebeca Almeida Lima 
Nogueira.3) O Sr. Daniel Gonçalves de Freitas Paulino, Secretário Municipal de Saúde, 
informou que esteve em visita à Brasília, ocasião em que aproveitou a oportunidade para 
realizar a solicitação de recursos financeiros para o município de Cajamar, na área da Saúde. 
Foi comunicado aos conselheiros, para ciência, que foram encaminhados ao Ministério da 
Saúde os seguintes pedidos de apoio financeiro, conforme a Portaria GM/MS nº 6.916, de 6 
de maio de 2025, destinados ao custeio das ações e serviços da Atenção Primária à Saúde 
(APS): Ofício SMS nº 753/2025 – Solicitação de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), voltada 
à qualificação do acolhimento nas Unidades Básicas de Saúde e ao fortalecimento das ações 
de saúde da mulher, com foco na ampliação da prevenção, diagnóstico e promoção da saúde 
feminina; Ofício SMS nº 754/2025 – Solicitação de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), 
destinada à ampliação das ações de saúde da criança e do adolescente, ao programa de 
acompanhamento de doenças crônicas não transmissíveis (DCNT) e à implementação de 
práticas integrativas e complementares em saúde (PICS), como auriculoterapia e 
oxigenoterapia, promovendo o cuidado integral e o bem-estar da população; Ofício SMS nº 
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755/2025 – Solicitação de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais), voltada ao fortalecimento 
das ações de prevenção e promoção da saúde, implantação de programas de saúde mental 
na Atenção Primária e ampliação do cuidado domiciliar, assegurando atenção humanizada e 
integral; Ofício SMS nº 756/2025 – Solicitação de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), 
voltada ao credenciamento de novas equipes e serviços de saúde, implementação de 
estratégias para atenção integral à saúde da mulher, com ações de prevenção, diagnóstico e 
acompanhamento, e à promoção da inclusão social e da qualidade de vida de pessoas com 
deficiência e idosos, por meio de atividades paradesportivas, desportivas e de lazer. As 
solicitações têm como objetivo fortalecer e expandir a capacidade de atendimento da rede 
municipal de Atenção Primária, promovendo a integralidade do cuidado e melhorias 
significativas na qualidade dos serviços prestados à população, em conformidade com a 
Deliberação CIB/SP nº 48, de 23 de maio de 2025. Os documentos foram apresentados e 
anexados a esta ata para ciência dos conselheiros. 4) Unidade ESF Vereador Joaquim Alves 
de Castro – Cajamar-Centro.1º A Sra. Jaqueline Gomes, representando o setor de Atenção 
Primária, informou que, para a retirada dos materiais que estão obstruindo o espaço da 
unidade, é necessário um local adequado para armazenamento, o qual, no momento, não 
está disponível. 2º Quanto à troca do armário da cozinha, foi informado que será realizado 
um levantamento para aquisição de novo mobiliário, visto que o atual encontra-se 
deteriorado. 3º Sobre a instalação do micro-ondas, a Sra. Jaqueline comunicou que a 
responsável pela unidade ainda não havia aberto o chamado com as medidas necessárias 
para a compra do material; contudo, comprometeu-se a enviar as informações ainda nesta 
data. 5) Unidade Básica de Saúde Enf. Carlos Moreira da Silva – Jordanésia. 1º Em relação 
aos materiais e equipamentos, está sendo realizada a movimentação para entrega de itens 
pendentes, incluindo as poltronas, que já estão sendo providenciadas. 
2º Quanto à retirada dos entulhos ao lado da farmácia, a dificuldade se deve à ausência de 
meio de transporte. Está sendo avaliada a possibilidade de buscar uma emenda parlamentar 
para aquisição de um caminhão para este fim. O Sr. Daniel complementou os 
esclarecimentos, dando continuidade à pauta. 6) Unidade de Saúde Carlos dos Santos – 
Portal dos Ipês. 1º O piso da unidade permanece em processo de solução. 
2º O telhado será incluído no plano de reforma geral das unidades de saúde, previsto para o 
próximo Plano Municipal de Saúde. 3º Com relação à falta de computadores, cadeiras e 
impressoras, está sendo realizada uma reorganização interna entre as unidades, com vistas 
à ampliação das equipes e redistribuição dos materiais. O Sr. Daniel ressaltou a importância 
de o departamento cumprir o prazo de devolutiva solicitado pelo conselho.7) Unidade de 
Saúde Nádilia de Oliveira – Km 43. 1º O piso da unidade será substituído, conforme informou 
o Sr. Daniel, estando a demanda já em fase de solução. 8) O Sr. Daniel também cobrou a 
pactuação de materiais referente à pauta anterior, mencionada pelo conselheiro José Alves, 
entre o Conselho de Saúde e o setor de Atenção Primária, sobre o relatório de materiais a 
ser entregue na UBS Enf. Leontina Martins França (Parque São Roberto). Em resposta, a Sra. 
Jaqueline Gomes informou que o levantamento está sendo realizado em todas as unidades, 
comprometendo-se a enviar o relatório até o dia 31/10/2025 ao conselheiro José Alves e 
apresentá-lo na próxima reunião ordinária do Conselho de Saúde. 
 Informes Gerais: O Sr. Daniel informou que os documentos encaminhados para assinatura 
referem-se à ata da reunião ordinária anterior e à solicitação de recursos. Foi solicitado que 
a data da eleição dos novos conselheiros seja definida pela plenária. O Sr. Daniel apresentou 
o Sr. Felipe, responsável pelo setor de áudio e divulgação das ações realizadas no Complexo 
de Saúde. Informou também que será iniciada a construção da nova UBS II de Cajamar-
Centro, convidando os conselheiros a acompanharem e fiscalizarem a obra, observando 
sempre o uso adequado de EPI. Comunicou ainda que a obra do CAPS Álcool e Outras Drogas 
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(CAPS AD) será localizada no Portal dos Ipês, em terreno devidamente documentado e 
situado ao lado da Creche do Idoso. Momento de Fala:  A Sra. Maria de Fátima de Lima, 
visitante, inscreveu-se para manifestação. Em sua fala, parabenizou os profissionais de saúde 
pelo atendimento prestado, estendendo os elogios ao Sr. Daniel e ao Conselho de Saúde. 
Em seguida, solicitou esclarecimentos sobre a localização do CAPS AD, mencionando o difícil 
acesso ao local devido à existência de apenas uma linha de ônibus. Também questionou 
sobre a alta rotatividade das recepcionistas do Complexo de Saúde e sugeriu instalação de 
películas solares nos vidros, devido ao excesso de claridade que dificulta o trabalho dos 
funcionários. O Sr. Daniel respondeu que será providenciada a colocação das películas 
solares em toda a estrutura do Complexo de Saúde. Quanto ao CAPS AD, esclareceu que a 
escolha do local se deve à regularidade documental e por ser a única área disponível. Em 
relação à rotatividade de funcionários, explicou que se deve, em grande parte, à falta de 
qualificação profissional, além de afastamentos e alto índice de absenteísmo. Solicitou à Sra. 
Sílvia Guedes, coordenadora da empresa prestadora de serviços no Complexo de Saúde, que 
organize uma capacitação para os funcionários da recepção. A conselheira Sra. Faviane 
Gioppo elogiou o Sr. Antônio Carlos, Diretor do Departamento de Administração, 
responsável pela manutenção das unidades de saúde, destacando sua proatividade e 
dedicação na solução do problema da cerca da unidade do Maria Luíza, sendo o mesmo 
aplaudido pela plenária. O Sr. Daniel ressaltou a necessidade de se realizar a devida 
homenagem à antiga Secretária Executiva, Sra. Flávia Lopes, sugerindo a inclusão de seu 
nome em memória. A Sra. Maria de Fátima de Lima informou sobre uma capacitação que 
ocorrerá no mês de novembro, colocando-se à disposição para inscrições de conselheiros 
interessados. Mencionou ainda que a lei permite aos conselheiros acompanhar a 
estruturação dos equipamentos de saúde, inclusive quanto à escolha dos locais de 
construção. Em resposta, o Sr. Daniel esclareceu que as decisões foram tomadas em 
conformidade com a legislação vigente. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada 
às onze horas e quarenta minutos, e eu, Alexsandra Pereira Santos, lavrei a presente ata, 
que será assinada pelos conselheiros municipais presentes 
 

Nome: Assinatura: 

Alexsandra Pereira Santos  

Angélica Batista Bernardo Voigt   

Bruna Oliveira da Cruz  

Carlo Eduardo Cassoli  

Camila Aparecida Caetano Gonçalves   

Claudia Aparecida Lima Alves dos Anjos  

Daniel Gonçalves de Freitas Paulino  

Daisy Kimi Kanomata  

Débora de Fátima Massagardi Dias 

Penteado  
 

Elisabete Braga Miranda  



 

Conselho Municipal de Saúde de Cajamar 

  SECRETARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE – CMS 
Tel.: (11) 4446-0100 

  End.: Av. Dr. Antônio João Abdalla, 1.500. Cristais – Jordanésia - Cajamar/SP  
                                                                               

Fagner Primo da Rocha  

Faviane Gioppo da Silva  

Faustino Glória  

Juliany Vieira Sant’Ana  

Luciene Batista de Oliveira  

Maria Nunes Ciriaco  

Olevina de Fatima Rosa  

Rebeca Almeida Lima Nogueira  

Silvia Alves de Souza Guedes  

Soraia Caldas dos Santos   

Thiago Maia Carvalhães  

Vanda de Assis Pereira   
 

 

 


